Un poussin de mauvais poil
L’histoire se passe dans une ferme. Ce matin, Tipoilou le poussin est grognon, ronchon… Il est de mauvais poil, quoi !
Quand Berthe la chèvrette voit passer Tipoilou, elle crie joyeusement : « Bonjour, ça va ? ». Mais Tipoilou répond : « Non, ça va pas, fais tes crottes et tais-toi ! »
Berthe la chevrette n’est pas contente du tout ! Elle dit : « Si Tipoilou cherche la bagarre, il va voir ce qu’il va voir ! » Et elle suit Tipoilou avec son balai en bêlant.
Quand Léon le cochon voit passer Tipoilou, il crie joyeusement : « Bonjour, ça va ? ». Mais Tipoilou répond : « Non, ça va pas, roule-toi dans la boue et tais-toi ! »
Léon le cochon n’est pas content du tout ! Il dit : « Si Tipoilou cherche la bagarre, il va voir ce qu’il va voir ! » Et il suit Tipoilou avec sa fourche en grognant.
Quand Eustache la vache voit passer Tipoilou, elle crie joyeusement : « Bonjour, ça va ? ». Mais Tipoilou répond : « Non, ça va pas, occupe-toi de ton lait et tais-toi ! »
Eustache la vache n’est pas contente du tout ! Elle dit : « Si Tipoilou cherche la bagarre, il va voir ce qu’il va voir ! » Et elle suit Tipoilou avec son seau en ruminant.
Tout à coup, un énorme loup aux longues dents barre la route à Tipoilou ! 
Tipoilou n’ose plus bouger…
Mais qui arrive derrière Tipoilou ? Berthe la chevrette, Léon le cochon et Eustache la vache ! Et ils crient : « Si tu cherches la bagarre, tu vas voir ce que tu vas voir ! »
Hou là là ! Berthe la chevrette, Léon le cochon et Eustache la vache  ont l’air de très mauvais poil ! Le loup a si peur que … pfuit, il s’enfuit !
Alors Tipoilou crie joyeusement à ses amis : « Bonjour, ça va ? Quelle joie de vous voir ici tous les trois ! »
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